’ SiTe p'Anatomi : Croix bu Cours

Choix du cours Ostéologie Arthrologie
Introduction & géndraltes
Cholx icl ou sur le squelette [

http://calamar.univ-ag.fr/uag/staps/cours/anat/new/arthro.htm

ARTHROLOGIE

Etudie les unions et/ou liaisons osseuses
(mobile ou non) appelées articulations

Synarthrose = articulation fibreuse. Peu ou pas de
mobilité. Ex : Sutures craniennes

Amphiarthrose = articulation cartilagineuse : semi-
mobile. Ex: Symphyse pubienne
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Etudie les unions et/ou liaisons osseuses
(mobile ou non) appelées articulations

3. Diarthrose = articulation synoviale ou articulation
vraie (= X° mobiles de I'appareil locomoteur)

* Mobilité
* Discontinuité des piéces osseuses

* Présence de cartilage articulaire sur les surfaces
osseuses en contact

¢ Capsule articulaire autour de I'articulation
(protection/isolation)

Capsule articulaire toujours
présentes dans
les diarthroses

Périoste
Ligament (renforce la capsule en périphérie)

Cavité articulaire (remplie de synovie)

Cartilage articulaire

Manchon fibreux souple et élastique
=capsule qui forme une cavité étanche
membrane | a@rticulaire
synoviale La face interne est tapissée d'une

membrane appelée synoviale qui
sécréte le liquide synovial (synovie)
g 1) qui favorise le glissement des surfaces
l cartilagineuse et nourrit le cartilage
articulaire

capsule
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DIARTHROSES (ou X° vraies)

De la forme des surfaces XR dépend le
nombre de mvt possible

(ex. d'une sphére pleine dans 1 sphére creuse)

ici 3 types de mvts
9

on parle de 3 degrés
de liberté (ou 3DDL)

Notion de degré de liberté (DDL)

1 corps libre peut se déplacer selon 3 translations
(X,Y,Z) et 3 rotations (autour des 3 axes) = 6 DDL max

1 DDL indique la possibilité d'un corps a se déplacer
librement dans une direction (linéaire ou en rotation).
1 direction posséde 2 sens !

Y4
X
Y

Dans une articulation, le nombre de DDL (type de déplacement
d'un os par rapport a un autre) est toujours < 6

sinon pas de rapport entre les os = déboitement




# DIARTHROSES

. Enarthrose (sphére ou portion de sphére) 3 ddI = 3 types
de déplacement dans 2 sens. Scapulo-humérale -
EPAULE

. Condylarthrose (ellipse) 2 ddl .ex.: radio-carpienne

. Articulation en selle ou emboitement réciproque (selle
de cheval, courbures concave + convexe) 2 ddl. Sterno-
claviculaire — CEINTURE SCAPULAIRE .

# DIARTHROSES

. Arthrodie (plane) permettent des glissements de faible
amplitude dans toutes directions (5 ou 6DDL). Acromio-
claviculaire - CEINTURE SCAPULAIRE

. Trochléarthrose (poulie) 1 ddl. Huméro-ulnaire -
COUDE

. Trochoide (cylindre) 1 ddl. Radio-ulnaire sup. - COUDE
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LES ARTICULATIONS DE
L'APPAREIL LOCOMOTEUR

Plan du CM : W perso
* NOM SCIENTIFIQUE +-
* TYPE ET DDL +/-
* SURFACES ARTICULAIRES
* MOYEN(S) D'UNION .

* MOUVEMENT(S) POSSIBLE(S) i/

Ostéo L1 : http://calamar.univ-ag.fr/uag/staps/cours/anat/new/os.htm
+ doc a télécharger ’

LES ARTICULATIONS DE
L'APPAREIL LOCOMOTEUR

Plan du CM : W perso
* NOM SCIENTIFIQUE +-
* TYPE ET DDL +/-
* SURFACES ARTICULAIRES
* MOYEN(S) D'UNION o

* MOUVEMENT(S) POSSIBLE(S) +/-

http://calamar.univ-ag.fr/uag/staps/cours/anat/new/mvt.htm
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les MVTS des mbres et
du tronc (récap. & révision)

6 Mvt épau
.
\T. FONCTIONNELLE
Fduction - Mvts interactifs
Glisser la souris sur un mouvement pour voir I'animation
Técorché Ré initialisation des schémas ci-dessous en Poston e Référen
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(Mouvement du bassin) 300L 1DDL (+1 quand fiéch) 100!

http://calamar.univ-ag.fr/uag/staps/cours/anat/new/mvt.htm ..
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